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Προς τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γιώργο Γεραπετρίτη 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΘΕΜΑ: Η εκ νέου δημοσιοποίηση του «Στρατηγικού Σχεδίου για τον Απόδημο Ελληνισμό, 2024-27» 

από τον Πρωθυπουργό και το Υπουργείο Εξωτερικών  

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Την περασμένη Τετάρτη, 6 Νοεμβρίου, παρουσιάστηκε από τον Πρωθυπουργό, και τον Υπουργό και 

Υφυπουργό Εξωτερικών, το «Στρατηγικό Σχέδιο για τον Απόδημο Ελληνισμό, 2024-27» σε εκδήλωση που 

πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Εξωτερικών. Το Σχέδιο αυτό αρχικά ανακοινώθηκε πως θα παρουσιαστεί 

τον περασμένο Ιανουάριο, ενώ δημοσιοποιήθηκε τελικά με καθυστέρηση τον Φεβρουάριο. Στους εννέα μήνες 

που μεσολάβησαν έκτοτε, τέθηκε σε μακρά διαβούλευση δύο φορές, τη μία φορά μάλιστα λαμβάνοντας και 

παράταση. Συνέπεια των παραπάνω είναι το γεγονός ότι το πρώτο από τέσσερα έτη που καλύπτει το 

Στρατηγικό Σχέδιο 2024-27 έχει σχεδόν περάσει προτού αυτό οριστικοποιηθεί και τεθεί σε εφαρμογή.  

 

Η Πλεύση Ελευθερίας έθεσε το θέμα του 4ετούς Στρατηγικού Σχεδίου για πρώτη φορά τον περασμένο 

Ιανουάριο, σε Επίκαιρη Ερώτηση που συζητήθηκε με τον Υφυπουργό Εξωτερικών, κ. Γιώργο Κώτσηρα. Τον 

περασμένο Μάρτιο υπήρξαμε το μόνο κόμμα που υπέβαλε πλήρη σχολιασμό σε όλα τα μέρη του Σχεδίου, 

στο πλαίσιο της πρώτης διαβούλευσης. Δυστυχώς όμως, δεν λάβαμε κανένα μήνυμα που να μας πληροφορεί 

ότι το Υπουργείο έλαβε γνώση των σχολίων αυτών και ότι προτίθεται να τα εξετάσει. Κατόπι, ζητήσαμε 

επανειλημμένως να υπάρξει ειδική συνεδρίαση της Επιτροπής Ελληνισμού της Διασποράς της Βουλής με 

θέμα το Στρατηγικό Σχέδιο, αλλά δυστυχώς το Υπουργείο Εξωτερικών δεν έχει ακόμα ανταποκριθεί.       

 

 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 

1. Γιατί η Κυβέρνηση καθυστέρησε για δέκα μήνες την οριστικοποίηση του «Στρατηγικού Σχεδίου για 

τον Απόδημο Ελληνισμό 2024-27» μέσα από αλλεπάλληλες διαβουλεύσεις, χωρίς ωστόσο να το φέρει 

στη Βουλή, και τι τροποποίησε σε αυτό ως αποτέλεσμα των προτάσεων που έλαβε στη διάρκεια της 

διαδικασίας διαβούλευσης;  

 

2. Γιατί το Στρατηγικό Σχέδιο δεν προβλέπει σαφές χρονοδιάγραμμα για την αναβίωση του 

Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού (ΣΑΕ), όπως προβλέπει το Άρθρο 108 του Συντάγματος, παρόλο 

που η Κυβέρνηση γνωρίζει άριστα ότι ο θεσμός αυτός έπαψε να λειτουργεί για χρόνια και πως 

υπάρχουν έντονες φωνές από τους Έλληνες της Διασποράς υπέρ της άμεσης επαναλειτουργίας του; 

 

Αθήνα, 15.11.2024 
  

 

 

Αλέξανδρος Καζαμίας 

Βουλευτής Επικρατείας, Πλεύση Ελευθερίας 
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